

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на диссертанта Кузьмину Татьяну Николаевну, представившую работу на тему: «Рациональная фармакологическая коррекция синдрома диабетической стопы» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология

Кузьмина Татьяна Николаевна, 1991 года рождения, в 2014 году окончила Волгоградский государственный медицинский университет по специальности «лечебное дело». С 2014 по 2015 гг. проходила обучение в интернатуре по специальности «терапия». С 2015 по 2017 гг. проходила обучение в ординатуре по специальности «клиническая фармакология». С 2017 по 2020 гг. обучалась в очной аспирантуре на кафедре клинической фармакологии и интенсивной терапии ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России, с 2016 г. по настоящее время работает в должности ассистента на кафедре клинической фармакологии и интенсивной терапии.

В процесс выполнения диссертационного исследования Кузьмина Т.Н. зарекомендовала себя как ответственный, трудолюбивый, исполнительный молодой ученый, способный четко сформулировать цель и последовательно решать задачи исследования, обобщать и анализировать полученные результаты. Успешно совмещала педагогическую деятельность с научно-исследовательской работой. Добросовестно относится к своей работе, обладает глубокими знаниями в области фармакологии и клинической фармакологии, с интересом относится к своей профессии. При выполнении диссертационного исследования Кузьмина Т.Н. ознакомилась с большим объемом зарубежных и отечественных источников литературы по исследуемой проблеме, научилась обрабатывать и излагать литературные данные.

Диссертационная работа Кузьминой Татьяны Николаевны является актуальной, так как затрагивает вопросы диагностики и лечения синдрома диабетической стопы – значимого социально-экономического заболевания для

Волгоградской области в связи с высокими показателями инвалидности и смертности, а также серьезными финансовыми затратами для нашего региона. В работе изучена эффективность включения в терапию больных с синдромом диабетической стопы дабигатрана и ривароксабана; для оценки эффективности лечения использован метод лазерной допплеровской флюоуметрии. Работа выполнена при финансовой поддержке государственного научного гранта Волгоградской области № 8 от 05.12.2018 г. в рамках научного проекта «Оптимизация фармакотерапии синдрома диабетической стопы». Диссертант принимал непосредственное участие на всех этапах исследования.

По материалам диссертации опубликовано 3 статьи в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 1 статья опубликована в изданиях Scopus.

Диссертация Кузьминой Татьяны Николаевны на тему «Рациональная фармакологическая коррекция синдрома диабетической стопы» соответствует специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология и может быть представлена для публичной защиты в диссертационном совете Д 208.008.02 при Волгоградском государственном медицинском университете.

Научный руководитель:  
профессор кафедры  
клинической фармакологии и  
интенсивной терапии ФГБОУ ВО  
«ВолгГМУ» Минздрава РФ,  
д.м.н., профессор

